P¥iklad navrhu ztuZujicich stén ZB budovy

Podklad pro pfednasky predmétu Betonové a zdéné konstrukce 1 (133BKO01)
Zpracoval: doc. Ing. Petr Bily, Ph.D.
Datum vydani: 9. dubna 2025



Uloha

Nasim cilem bude navrhnout ztuzujici prvky zadané budovy v podélném smeéru na zatizeni vétrem.
Pro pficny smér predpokladame, Ze stavajici Stitové stény poskytuji dostatecné ztuzeni viuci vodorovnému

zatizeni.
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Parametry konstrukce:
= Rozm¢éry viz schémata vyse
= Konstrukce ma 9 podlazi
= Tloustka viech ZB stén i desek je 200 mm
=  Beton C30/37: feca =20 MPa, E=32 GPa, v=0,2
* Objemova tiha Zelezobetonu yvet = 25 kN/m?
= Ostatni stalé zatizeni stropnich desek gk ost = 2 kKN/m?
* Proménné zatiZeni stropnich desek gk = 3 kN/m?
= V¢étrnd oblast I, kategorie terénu III

Pro ptehlednost vypoctu zatizeni uvazujeme pro stiechu stejna zatizeni jako pro stropni desky ostatnich
podlazi a nezabyvame se polohou schodist¢ a vytahovych Sachet. Zohlednéni téchto faktori by znacné
zkomplikovalo vy¢isleni hodnot zatizeni, princip posouzeni ztuzujicich prvkl by vSak neovlivnilo.

ZatiZzeni vétrem

Z vétrné mapy v CSN EN 1991-1-4 odeéteme pro oblast I hodnotu zakladni rychlosti vétru v, = 22,5 m/s a
nasledn¢ stanovime zékladni dynamicky tlak vétru:

Gy =5 P =5 125225 =0.316 KN/’



€SN EN 1891-1-4:2007
MAPA VETRNYCH OBLASTI NA UZEMI CR

Oblast I oo v WV

\ychozi zakladni 225 25 215 30

rychiost vétn v, [mis] ) Charaktoristickau hodnotu
wrti pfisluging pobotka
Cosicin hydromsssormisgichénn st

Wypracoval Cesky hydromatecrologicky tistav v roce 2006

7

N7 |
s

[ W 7

ook o b e
3 ’(.’5\""” Pk .
AN AT b 2

s ém M | Flart rad @k | sy
i ol d
I

Z grafu v normé¢ odecteme pro vysku budovy z = 32,5 m a kategorii terénu III hodnotu soucinitele expozice
ce=2,5.
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Zjednodusen¢ a bezpecné uvazujeme stejnou hodnotu soucinitele expozice pro celou vysku budovy, byt
bychom v nasem ptipadé mohli pro vysSky mensi nez b = 22,5 m uvazovat hodnotu nizsi (2 = 32,5 m a
nastava tedy piipad b < h <2b).
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Pro stanoveni celkovych ucinkli zatizeni vétrem na budovu v podélném sméru budeme piedpokladat
soucinitel vnéjSiho tlaku jako soucet hodnot z oblasti D a E, a to pro 4/d = 32,5/33,5 = 1 a pro plochy vétsi
nez 10 m?, tj. cpe = 0,8 + 0,5 =1,3.

Oblast A B c D E
hid Cpe.10 Cpe.1 Cpe.10 Cpe.1 Cpe.10 Cpe.1 Cpe.10 Cpe.1 Cpe.10 Cpe.1
5 -1,2 -1.4 -0.8 -1.1 -0.5 +0,8 +1,0 07
1 -12 -1.4 -1.4 -1,1 -0,5 40,8 +1,0 0,5
<0,25 -1.2 -1.4 -0.8 -1,1 -0,5 +0,7 +1,0 03

Konecné stanovime hodnotu charakteristického ploSného zatizeni vétrem:

=0,316-2,5-1,3=1,03 kN/m’

Wk = qbcecpe

Navrh rozmisténi ztuzujicich prvki

Pro néavrh rozmisténi ztuzujicich prvka budeme pozadovat, aby v paté ztuzujicich prvka nevznikala tahova
napéti. Namahani stanovime z navrhové kombinace zatizeni KZS1, kterd je slozena z charakteristického
zatiZzeni vétrem a minimalniho svislého zatiZzeni v paté ztuzujicich prvki. Minimalni svislé zatizeni budeme
bezpecné¢ uvazovat jako charakteristickou vlastni tihu konstrukce.

KZSl=w +n_.

Pro stanoveni momentu v paté ztuzujicich prvka od vodorovného zatizeni nahradime budovu konzolovym
modelem, takZe celkovy moment ve vSech ztuzujicich prvcich bude:

M, =%WkBH2 =%.1,o3-22,5-32,52 =12239 kNm

w, L <——

,/”;\_“-h.\_

o

N

/0




Varianta 1

V prvni variant¢ navrhneme dvé identické stény v délce jednoho pole ve stiedni casti budovy. Je
pravdépodobné, ze pravé zde se budou nachazet vertikalni komunikace, ztuzujici stény bude tedy mozno
s vyhodou pouzit pro jejich podepieni a nebude nutno vice omezovat dispozici ve zbytku konstrukce.
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Vodorovné zatizeni se obecné déli na ztuzujici konstrukce v poméru jejich tuhosti. V daném ptipadé¢, kdy
jsou obé¢ stény identické, je nasnadé, Ze kazda z nich pfevezme pravé jednu polovinu zatiZeni, takze v paté
kazdé ze stén bude plisobit ohybovy moment:

M, :%Mk =%-12239 =6119,5 kNm

Zatézovaci plocha jedné stény vyznacena na pfedchozim schématu je:
A,=6,513=84,5m’

Normalova sila plsobici v paté jedné stény tedy je (soucet vlastni tihy vodorovnych a svislych konstrukei
lezicich v zatézovaci plose ve vSech 9 podlazich dohromady):

N, =9-84,5 -0,2-25+6,5-32,5-0,2-25=4859 kN
Napéti v paté jedné stény:

10,607 MP
oo Nu My _ 4859 i16”9’5 3,738+ 4,345 ( ‘
4 W 0,265 Lozas ~8,083 MPa

V paté ztuzujicich stén vznika tah. Navrh rozmisténi ztuzujicich prvka tedy nevyhovuje.

Varianta 2

Ve druhé varianté zachovame piivodni rozmisténi ztuzujicich stén, ale zvétSime jejich tloustku na 300 mm.
Moment v paté st€ény Mk se tim nezméni, ale zméni se normalova sila a prifezové charakteristiky.

N, =9-84,5-0,2-25+6,5-32,5-0,3-25=5387 kN

CNu My 5387 61195 o5 e <+o,135 MPa
A4 W 0,365 1 1365 ’ ’ -5,659 MPa
6 b b
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V paté ztuzujicich stén stale vznika tah. Navrh rozmisténi ztuzujicich prvkl tedy nevyhovuje. Ze srovnani
s variantou 1 je ale patrné, ze zvétSeni tloustky stén muze byt efektivnim opatienim, pokud nevede
k nevhodné velké tloustce stény. Po malém zvyseni tloustky na 350 mm bychom jiz pravdépodobné dosahli
vyhovujicitho navrhu. Z pedagogickych divodi nicméné pfistoupime k dalSim typoveé odliSnym tpravam

navrhu.

Varianta 3

V dalsi variant¢ navrhneme ¢tyii identické stény v délce jednoho pole ve stfedni ¢asti budovy.

L 33500 P
o| L 7000 L 6500 L 6500 L 6500 7000 |
A7 7 7 7 7 7

S
£ = NN \\\\. \\ H
= 3%> '
[T=]
. 1
38 - A
8| @ L L
Jr ] 1 1 »
=
B
gr L L
A'T-LET

Pro vodorovné zatizeni opét plati, Ze kazdd z n identickych stén pievezme pravé jednu n-tinu celkového
vodorovného namahéni. V paté kazdé ze stén bude ptsobit ohybovy moment:

M, = iM,{ =%-12239 =3060 kNm

Svislé zatizeni jednotlivych stén se vSak lisi, jelikoz se lisi jejich zatézovaci plochy:
A,=6,5-13=84,5m’
A,=4,75-13=61,8 m’
Normalové sily pasobici v paté jednotlivych stén:
N, =9-84,5-0,2-25+6,5-32,5-0,2-25=4859 kN
N,,=9-61,8-0,2-25+6,5-32,5-0,2-25=3837 kN

Napéti v pat¢ jednotlivych stén:

_1,566 MPa
o =Ny My 4859 - 3000 _ 373842172 ¢
4T 0265 1o o 5,910 MPa
6
~0,799 MPa
o, =N My 3837 - 3000 5 95142,172 ¢
4 W 0,265 Lozes _5,123 MPa

V paté ztuzujicich stén vznika pouze tlak. Tuto variantu vSak zavrhne architekt ve shod¢ s investorem, nebot’
krajni stény vytvareji tézko vyuzitelny prostor u fasddy a nevhodné omezuji dispozici podlazi. Navrh

rozmisténi ztuzujicich prvkl tedy nevyhovuje funkénim pozadavkiim na konstrukci. Je rovnéz patrné, ze
ztuzujici prvky umisténé na kraji pudorysu jsou s ohledem na mensi svislé zatizeni méné efektivni.
-6 -




Varianta 4

Po dohod¢ s architektem ptistoupime k varianté, kdy dva vnitini sloupy nahradime pilifi délky 3 m. Ty jiz
budou mit nezanedbatelnou vodorovnou tuhost a miizeme je zapocitat jako ztuzujici prvky.

33500

= J000 ), 6300 g, 85000, 6300 V000

o 1 1 | E|
TN

TJ: ] [ ] ® ®

- 12250 . 8250 L

: S

° .= % %V//A i
2 g 4 00
B T

o L] ——

=

2

= L] ] ] ™
it

Nyni jiz nejsou vSechny ztuzujici prvky identické, takZze vodorovné zatizeni na n€ nelze délit rovhomeérné.
Musime stanovit jejich tuhosti. Jelikoz jsou vSechny prvky ohybové $tihlé (plati pro n¢ B < 1/5%H — pro
sténu je Stihlostni pomér 6,5/32,5 = 1/5, pro pilit 3/32,5 = 1/11), mtizeme vychazet z ohybovych tuhosti.
Jelikoz jsou vSechny prvky ze stejného materialu, bude se na n¢ zatizeni délit ¢isté v poméru jejich momentii
setrvacnosti.

I, :%-0,2-6,53 =4,577 m*

I, =i-o,2-33 =0,45 m*
12
V paté jednotlivych prvkl bude plisobit ohybovy moment:

B 12239
2-4,577+2-0,45

M 12239
M, = ‘ I, =
D7 2:4,577+2-0,45

1, 4,577 =5571 kKNm

M
M, = z;l

-0,45 =548 kNm

Zatézovaci plochy jednotlivych prvki jsou:

A4,=6,512,25=79,6 m’
A,=6,5-8,25=53,6m’

Normalové sily ptisobici v paté jednotlivych prvki:
N,,=9-79,6-0,2-25+6,5-32,5-0,2-25=4638 kN
N,,=9-53,6-0,2-25+3-32,5-0,2-25=2900 kN

Napéti v paté jednotlivych prvki:

y +0,388 MPa
Ny My 4638 SSTL 356743055 ¢

Al VVl 0’2.6’5_1'0’2'6,52 —7,522MP3

o, =
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~3,563 MPa
Nop My 2900, 548 4 63341807 ¢
Al VVI O 2 3 1 . 0 2 .32 _6,103 MPa

o, =—

V paté ztuzujicich stén vznika tah. Navrh rozmisténi ztuzujicich prvka tedy nevyhovuje. Je patrné, Ze pilife
pfevezmou relativné malou ¢ast ohybového momentu (kazdy cca 10 %). Ohybova tuhost zavisi na délce
prvku tfeti mocninou, prvek pfiblizné poloviéni délky tedy prevezme ptiblizné 0,5° = 1/8 zatizeni. Kratké
ztuzujici prvky jsou obecné malo efektivni.

Varianta 5

Po dohod¢ s architektem je nam dovoleno prodlouzit jednu z vnitinich ztuzujicich stén na dvojnasobek
puvodni délky. Prodlouzeni druhé stény bohuzel neni schvaleno, musime se tedy zabyvat piipadem
nesymetrického ztuzeni vyvoldvajiciho natoceni konstrukce pti vodorovném zatizeni.
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Je také nutno vzit v ivahu, Ze delsi sténa jiz neni ohybove¢ §tihla. Jeji Stihlostni pomér je 13/32,5 = 2/5, lezi
tedy v intervalu <1/5; 2/3> a ve stén€ dochazi ke smiSené deformaci (ohybem i smykem). Tuhost takové
stény je nutno vystihnout pomoci tzv. komplexni tuhosti zahrnujici vliv tuhosti ohybové i smykové. Pro
konzolu namahanou rovhomérnym spojitym zatizenim plati vztahy pro ohybovou, smykovou a komplexni
tuhost:

_8EI 224G 1 11
ohyb _F smyk KH2 K

Modul pruznosti ve smyku se uvazuje jako:

G= E 32 =13,3 MPa

2(1+v)  2(1+0,2)

Soucinitel k vyjadiuje pomér mezi plnou prufezovou plochou a prarezovou plochou ucinnou ve smyku, pro

obdélnikovy priifez Ize uvazovat k = 6/5.

Pro delsi sténu plati:



8-32000-11-0,2-133

_ 2 _ 2
Kohyb,l - 32, 54 = 8, 402 MN/m
smyk 1 = 2 0,62 '13:13333 = 54, 699 1\/IN/1'1'12
—~.32,5
5
1 1 1 R
= + K, =7,283 MN/m
Kipps 8,402 54,699 ’

Smykové deformace k celkovym pftispivaji z 15 %. Pro kratsi sténu bychom si vystacili pouze s ohybovou

tuhosti, nicmén¢ pro porovnani rovnéz stanovime komplexni tuhost:

1

8-32000-—-0,2-6,5°
Kuhyb,Z = 3é254 =1,050 MN/m?
K2 = 2'0’2'6’5'13333 =27,350 MN/m’
~.32,5
5
l = ! + ! —)K,mmpzzl,OllMN/m2
Kkomp,2 1’ 050 275350 '

Smykové deformace k celkovym pfispivaji pouze ze 4 %, bylo by tedy mozné vliv smyku zanedbat.
Nasledujici obrazek pro nazornost ukazuje pohledy na ob¢ stény pro porovnani jejich stihlostnich pomért.

N
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Pro dalsi vypocet budeme potiebovat znat i tuhost Stitovych stén (st€n v pficném smeru). Jejich Stihlostni
poméer je 8/32,5 = 1/4, spadaji tedy do oblasti smiSen¢ho chovani charakterizovaného komplexni tuhosti.



8-32000-i-0,2-83

_ 12 _
Kohyb,3 - 32, 54 = l, 958 1\/‘[N/1'n2
smyk,3 = 20,62813333 = 33,661 1\/IN/1'1'12
—~.32,5
5
S S N K3 =1,850 MN/m’
Ky 1,958 33,661 :
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Plati nasledujici soustava rovnic (prvni vyjadfuje rovnost momentti tuhosti k t€zisti tuhosti):
_Kkomp,lyl + Kkomp,ZyZ = O
Yyi+y, =65
6,5
ey - 2 - y]

Dosazenim druhé rovnice do prvni a vycislenim dostaneme:
_Kkomp,lyl + Kkump,Z (6’ 5 - yl ) = 0
7,283y, +1,01 1(6,5—yl) =0

8,294y, =-6,572
»,=0,792 m

Nasledné vycislime druhou a tieti rovnici:

¥, =35,708 m
e, =2,458 m

Deformace stropni tabule jsou (wx = wilin = wk X B = 1,03x22,5 = 23,18 kN/m):

-10 -



Ax — Wx — 0, 02318
szomp,i,x 7, 283+1,011

o= w.e, ~ 0,02318-2,458
Sk v+5YK
2 Ko V7 + 2 K1 7,283-0,7922+1,011-5,7O82+4-1,850-(33’5

=2,795-10° m

= =2,696-10" rad

i

NY
e T === "t
| ) '
1 |
L. | i |
7N A T M L
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l M b4 L4 ° |
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V dutsledku deformaci stropni tabule vzniknou ve ztuzujicich prvcich sily (nato¢eni zmensuje deformaci
stény 1 => znaménko minus, zvétSuje deformaci stény 2 => znaménko plus):

w,, = (M- )K,,,, =(2,795-10° ~2,696-10"°-0,792)-7,283 = 20,2 kN/m
w,, =(Ax+9y,)K,,,,=(2.795-10" +2,696-107-5,708)-1,011=2,98 kN/m

W,y =(Av+ox,) Ky, 5 = (0+2, 696-107 -?’?’T’Sj-l,sso =0,83 kN/m (4x)

0,83 oy 0,83
[ [ ] | [ ] L ]
! | 20,2
2518 085 0 083.x
i I 2,98
L] [ ] | ] °

-11 -



Kontrola splnéni podminek rovnovahy:

,2-0,792-2,98-5,708 - 4-0, 3350kNm/m]

0,36 ~0 [kNm/m]

23,18-20,2-2,98=0 [kN/m]
0 [kN/m]
0,83+0,83-0,83-0,83=0 [kN/m]
0 [kN/m]
[
[

V paté jednotlivych podélnych ztuzujicich prvka bude plisobit ohybovy moment:

M, :%WMH2 =%-2o,2-32,52 =10668 kNm
M, :%WMH2 =%-2,98-32,52 =1574 kNm

Zatézovaci plochy jednotlivych prvki jsou:
A4,=6,5-16,25=105,6 m’
A,=6,5-13=84,5m’
Normalové sily pasobici v paté jednotlivych prvki:

N,,=9-105,6-0,2-25+13-32,5-0,2-25 = 6865 kN
N,,=9-84,5-0,2-25+6,5-32,5-0,2-25 =4859 kN

Napéti v pat¢ jednotlivych prvka:

—0,747 MPa
— Nk1+M __ 6865 + 1 10668 —2.640+1,893 (
Al VV] 0,213 7'0,2'132 _4,533 MPa
6
-2,620 MP
oo Mo M 4859 L ST4 o g a
A W, 0,2-6,5 é'0’2’6’52 —4,856 MPa

V paté ztuzujicich stén vznikd pouze tlak. Navrh rozmisténi ztuzujicich prvki tedy vyhovuje. Mlzeme

pfistoupit k navrhu vyztuze ztuzujicich prvkt. Pfi nesymetrickém rozmisténi ztuzujicich prvki obecné nelze

zanedbat vliv natoCeni. U ohybové nestihlych stén obecné nelze zanedbat vliv smykovvch deformaci.

V daném ptipad¢ 1ze jednotlivé vlivy kvantifikovat nasledovné:

= Pfi presném vypoctu jsme ziskali pomér momenti Mixo/Mi = 1574/10668 = 0,148.

=  Pokud bychom moment My = 12239 kNm rozdélili v poméru komplexnich tuhosti se zanedbanim
vlivu natoceni stropni desky, ziskali bychom momenty My = 10747 kNm a My, = 1492 kNm a

pomér Mk2/Mi1 = 0,138.

= Pokud bychom dale zanedbali vliv smykovych deformaci a moment My = 12239 kNm rozd¢lili
v poméru momentli setrvacnosti, ziskali bychom momenty Mx; = 10879 kNm a My, = 1360 kNm a

pomér Mio/My; = 0,125.

-12 -



Pro porovnani jesté uved'me prubéhy napéti v paté ztuzujicich prvka stanovené v jednotlivych variantdch
navrhu rozmisténi:

VAR VAR.2 VAR.3 VAR.4 VAR5
oy
g2 O 2 O =
A , Lug A
+4,345 + o7+ + +3,955 n + +
12,172 +2Jr7§\ +1,827 +1,803 +I.1‘ 712\
M =
W \Q\UI \u w -1,118
- = 7 _ -7 _ -7 - S - -1,893 -
" e -
-5,650 5810 5,123 il 4533 4,856
8,083 -1522

Pro zajimavost uvadime rovnéz vysledky ziskané feSenim téze konstrukce v programu Scia. Nasledujici
obrazek porovnava ptivodni tvar konstrukce s tvarem po deformaci. Je patrné, zZe nase predstava o deformaci
slozené z posunuti a natoceni byla spravna.

Dalsi obrazky zobrazuji svislé reakce v patach stén postupné od vlastni tihy, navrhového zatizeni vétrem a
kombinace KZS1. Reakce jsou jiz ptrepocteny na sily v kN/m, nelze je tedy porovnavat Ciselné s vyse
stanovenymi napétimi. Nicmén¢ je patrné dobra shoda pribehi.

-13 -
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Navrh vyztuzZeni vybraného ztuzujiciho prvku

Névrh vyztuzeni provedeme pro delsi sténu z varianty 5. Extrémni tlakovd namahani stanovime z navrhové
kombinace zatizeni KZS2, kterd je slozena z charakteristického zatizeni vétrem a maximalniho svislého
zatizeni (tj. ndvrhové hodnoty stalych i proménnych zatizeni ze zatézovaci plochy) v paté ztuzujicich prvku.
Extrémni tahovd naméhani stanovime z ndvrhové kombinace zatizeni KZS3, ktera je slozena z ndvrhového
zatizeni vétrem a minimalniho svislého zatizeni v paté ztuzujicich prvki.

KZS2=w,+n_,_

KZS3=w, +n_,,

Pro kombinaci KZS2 stanovime:

Ny = 76N + 76481 o + VoA =1,35-6865+1,35-105,6-2+1,5-105,6-3 =10028 kN
M, =y,M,, =1,5-10668 =16002 kNm

1KZS2 =_Nd1 J_erl _ 10028 N 16002 3,857 42,840 <—1,017 MPa
Al W'1 0,2'13 1‘0 2.132 _6,697 MPa
6 b
Pro kombinaci KZS3 stanovime:
1KZS3 =_Nk1 iM‘“ _ 6865 N 16002 — 0.64042,840 <+0,200 MPa
4 w, 0,2-13 l-O .13 -5,480 MPa
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Pribéhy napéti v paté stény jsou nasledujici:

KZS?2 K/SS
[l 2
385/ , '
2,840 t +2,840 t
] T\T\‘FNN T\FTTM
| ]
= ~2.840 = ~2,840

lgr ™

L -5,480
-6,260 6,697

Posoudime potiebu svislé vyztuze na tlaeném kraji stény. Spocteme primérné napécti na délce 1 m od

tlaceného kraje, stanovime celkovou normalovou silu ptisobici na této Casti stény a nasledné provedeme
odhad potiebné plochy svislé vyztuze za predpokladu dostfedného namahani (jako pii predbézném navrhu
vyztuze sloupt):

- :|—6,260—6,697|:6479 MPa
2 2 |

N=0, -4, =6479-0,2-1=1,296 MN
_N-084f, _1,296-0,8-0,2:1-20 _
s,req,c o 400 -

N

0

Z vysledku je patrné, ze tlakovd namahani i v nejvice namahané Casti stény pienese beton. Postaci tedy
navrh vyztuze dle konstruk¢nich zasad pro stény.

Posoudime potiebu svislé vyztuze na tazeném kraji stény. Spocteme pramérné napé€ti na tazené Casti stény (v
nasem piipad¢ je tazena Cast kratS$i nez 1 m; pokud by byla delsi, postupovali bychom obdobné¢ jako na

tlaCeném kraji), stanovime celkovou normalovou silu piisobici na této casti stény a nasledné provedeme
odhad potiebné plochy svislé vyztuze za predpokladu vylouceni piisobeni betonu v tahu:

7, =200 L0000, ey
N=o0,-4.=0,100-0,2-0,458 =9,16 kN
A :i :M =21 mm?>
fa 435

Je patrné, ze potiebna plocha tazené vyztuze je zanedbatelnd a bude bezpecné pokryta dale navrzenou
konstruk¢ni vyztuzi. Plocha svislé vyztuze v souctu pro oba povrchy stény se navrhne z podminky:

0,002a, <a,, <0,04q,
0,002-200-1000<a, , <0,04-200-1000

400 <a,, <8000 [ mm’ /m |

=> Navrh svislé vvztuZze: &8/200 u obou povrchii (asy = 500 mm?/m)

Navrzena svisla vyztuz spliiuje podminky pro vzdalenost svislych prutii, nebot’ tato nepiesahuje 400 mm ani
trojnasobek tloustky stény.
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Poznamka: V naSem piipadé postaci v celé ploSe stény vyztuz navrzena dle konstruk¢nich zasad. Pokud by
v8ak plocha vyztuze Asreqc anebo Asreqt piekrocila plochu navrzenou z konstrukénich zasad, navrhla by se
na obou krajich stény vyztuz podle Asreqc anebo As reqt

Plocha vodorovné vyztuze v souctu pro oba povrchy stény se navrhne z podminky:

0,25a,, < a,
0,25-500< a,

125 mm*/m<a,,

=> Navrh vodorovné vvztuZe: ©8/400 u obou povrchi (asp = 250 mm?2/m)

Navrzena svisla vyztuz spliiuje podminku pro vzdéalenost vodorovnych prutl, nebot’ tato nepiesahuje 400
mm. V oblasti stykovani pfesahem bude roztec prutli zmensena na polovinu.

Ve sténé budou dale navrzeny sténové spony @6 v poétu 4 ks/m?. Posta¢i konstrukéni navrh spon, nebot’

plocha svislé vyztuze nepiekracuje 0,02a. = 4000 mm?/m a neni tedy nutno postupovat dle pravidel pro
navrh pficné vyztuze sloupt.

Schéma navrzené vyztuze pro spodni podlazi feSené stény:

POHLED REZ

2t

Poznamka: Vyztuz navrzend vtomto piikladu nezohlediuje ucinky ohybového naméhani stény od
pripojenych stropnich desek (momenti na styku stény a stropni desky). Pfi realném navrhu je samoziejmé
potieba tyto ucinky zohlednit. Postupovali bychom stejné jako pii navrhu vyztuze kterékoliv jiné svislé
nosné konstrukce (viz napt. prednaska a cviceni zamétené na navrh vyztuze sloupu).
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Posouzeni vybraného ztuzujiciho prvku na smyk

Pro tplnost provedeme posouzeni vybraného ztuzujiciho prvku na smykové namahani v paté stény. Posudek
provedeme pro kombinaci KZS3, ktera vyvola nejvétsi posouvajici silu. Hodnotu primérného smykového
napéti v paté stény stanovime jako:

_ VoHw,,  1,5-32,5-20,2

Tpg = =0,379 MPa
bl 0,2-13

Navrhova odolnost prifezu nevyztuzeného smykovou vyztuzi se zohlednénim tlakového namahéni kolmo
k prufezu se stanovi ze vztahu:

d, )3
TRie = L%(IOOP/ ch %j + kIO-CP

14

V naSem piipad¢ dostaneme (soucinitel bezpecnosti pro smyk je yv = 1,4, predpokladdme parametr drsnosti
povrchu smykové trhliny dgg = 38 mm a k1 = 0,167):

. 20,66'(100_ 500 4,38 j§+ 167, 6865000
ke 1,4 200-1000 ~ 13000 ’ 200-13000
Trae =0,132+0,441

Tpae = 0,573 MPa 217,

Ztuzujici prvek vyhovuje na smyk. Je patrny vyznamny vliv svislého pfitizeni na odolnost ve smyku.
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